

В Диссертационный совет Д 212.232.34 при Санкт-Петербургском государственном университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Елены Васильевны Жиряевой «Регулирование внешнеэкономической деятельности на региональном уровне в глобальных условиях ВТО», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика

Для аналитика мировой экономики трудно найти более актуальную проблему для диссертации, чем применение положений, обуславливающих недавнее вступление России в ВТО. Прошедший период (почти шесть лет после вступления) очень хорош для анализа: получено уже достаточно опыта, но еще не слишком поздно сделать значимые заключения. Тема очень хорошо выбрана, поскольку она естественным образом приводит к рекомендациям в области формирования политики. Более того, надо признать очень инновационным акцент на региональном уровне с учетом географического и административного разнообразия российской экономики. Этот фокус на субнациональном уровне также отражает озабоченность автора развитием своей страны в части экономических преобразований и создания рабочих мест.

Автор выбрала один из лучших методов для изучения исследуемого предмета: международное сравнение со странами, имеющими сходные характеристики (т.е. схожие федеральные структуры). Поставлена задача - Россия должна преуспеть в международной конкуренции и стать примером лучшей практики на глобальном уровне. Автор очень точен и детален в своем анализе проблем передачи полномочий и координации в международных сравнениях как с теоретической, так и с практической точек зрения. Это может быть полезно как для российского, так и для международного читателя, желающего распознать основные вехи современной мировой экономики.

Союз экономистов Туркменистана был образован в 1992 году с целью объединения экономистов, бухгалтеров, преподавателей экономики и ученых для помощи правительству и населению в условиях рыночной экономики. Признавая важность для экономики страны прямых иностранных инвестиций, я рад отметить, что этой теме было уделено большое внимание в диссертации. Прямые иностранные инвестиции создают вызовы, а их эффект не прекращается на границе, он ощущается внутри территории через присутствие коммерческих образований с иностранной собственностью. Проведено достаточно глубокое исследование роли российских регионов в регулировании ПИИ или его связи с положениями ГАТС. Я также нахожу новым то, как автор рассматривает секторальные вопросы или проблему Евразийской интеграции в ВТО.

Туркменистан в настоящее время не является членом ВТО, однако ведутся активные переговоры и обсуждения о вступлении в данную международную организацию, поэтому вопросы влияния политик ВТО на отдельные регионы представляется для нас также важными. В связи с этим было бы интересно дополнительно оценить влияние политики ВТО не только на государственную политику на региональном уровне, но и более детально на моделях проследить изменение

